

A MŰVELŐDÉS HÁZA ÉS KÖNYVTÁRA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS NÉPFŐISKOLA MUNKATERVE ÉS SZOLGÁLTATÁSI TERVE

.

„A valóságban az élet minősége nem függ közvetlenül attól, hogy mink van vagy mit gondolnak rólunk mások. Ha van valaminek egyáltalán szerepe ebben, akkor annak, hogy mi hogyan érezzük magunkat és mit gondolunk arról, ami történik velünk. Hogy az életünket jobbá tegyük, az élményeinket kell jobbá tenni.”

Csíkszentmihályi Mihály



www.amhk.hu

2023



Tartalomjegyzék

Bevezető	3
Ismeretterjesztés	7
Képzés	6
Kiállítás	6
Közösségi szolgáltatás	6
Művelődő közösségek, amatőr művészeti csoportok	9
Rendezvények	15
Tábor	16
Származtatott szolgáltatás	17
Könyvtár	17
A Mozi	18
Járási feladatellátás	19
Kapcsolatrendszer	20
Nemzetközi tevékenység	21
Személyi feltételek	21
Tárgyi feltételek	23
Gazdálkodás	24
Szolgáltatási terv	26



BEVEZETÉS

A Művelődés Háza és Könyvtára 2023. évi munkatervében rögzítjük azokat a szakmai elképzeléseket, célkitűzéseket, eseményeket és szolgáltatásokat, amelyek megvalósítása e naptári évben fontos feladatunk. A Makovecz ház felújítását követően a 2021. decemberében történő visszaköltözés után a '22-es év első negyedévében még a COVID-19 miatt bevezetett intézkedések és az ezzel összefüggő viszonylag alacsony látogatói létszám mellett működtünk. Ezek között a körülmények között a Ház beüzemelése, tapasztalatgyűjtés, rendszerek tanulása mellett párhuzamosan szerveztük meg a március 27-i épületátadó ünnepséget megelőző és követő majd' három hetes ünnepi programsorozatot. Az ekkor tapasztalt látogatószámok már jelentős emelkedést mutattak, ami részben a COVID 19. miatt bevezetett intézkedések feloldásának, részben a közhangulat javulásának és a programkínálatnak köszönhető. A nyári programok és a Zempléni Fesztivál után a tervezett őszi-téli szezon megvalósítását az energiaválság eszkalálódása – az épület üzemeltetési költségeinek drasztikus emelkedése – befolyásolta. Jelentős újratervezés, a körülményekhez való alkalmazkodás mellett a tervezett programok megvalósultak. Mindez a nagyon körültekintő és végletekekig a hatékonyságra és takarékosagra hangolt üzemeltetésnek és programszervezésnek köszönhető. Nagy örömeinkre és büszkeségünkre - lehet, hogy egy réteggel melegebben öltözve – a közönségünk ezidő alatt is az Intézményünk kínálta programokat gyakran választotta. Rekord nézőszámok születtek a színházteremben, dupla előadást tudtunk szervezni, amire évtizedes távlatban nem volt példa. A Mozi decemberi nézőszámai is a vírushelyzet és a streaming felfutása előtti időszak gyengébb periódusait idézték. Már ez is jelentős javulás a korábbi negyedévek eredményeihez képest.

A jelen helyzet mintájára és az elmúlt évek tapasztalatait felhasználva az intézmény a 2023. évi munkatervét úgy állítja össze, hogy gyorsan és hatékonyan tudjon reagálni a változásokra, egyben – Csíkszentmihályi Mihály gondolatát követve – kínálatot, élményeket biztosítson a mindennapok minőségének javításához.

Az eddig leírtak alapján az alábbi tényezők befolyásolják leginkább A Művelődés Háza és Könyvtára 2023-as tevékenységét:

- az energiaárak és az infláció, ezen keresztül a vásárlóerő változásai
- a közösségek újraépítése, gyarapítása, új kezdeményezések indítása
- az intézmény marketingcsatornáinak felfuttatása,
- új programtípusok tesztelése,
- mindezek összehangolása a korábban már bevált programszerkezettel az intézmény munkatársainak erőforrásaival és a költségvetés számaival

A tervezést és az erőforrások elosztását e tények és elvárások figyelembevételével kell elkészíteni, ami összetett feladat. Tervezési dokumentumunkat a korábbi évek gyakorlatának megfelelően, az intézményünkben dolgozó közművelődési és



könyvtári szakemberek, részterületekre vonatkozó szakmai elképzeléseinek figyelembevételével készítettük el. Terveiket valamennyien írásban is rögzítették, majd azok csapatban történt feldolgozásából és részletezéséből született meg az intézményi munkaterv.

A naptári év kialakításánál az alábbi szempontok irányadóak:

- Az eltérő pályázati megvalósítási intervallumok igazítása az eltérő szezonális programigényekhez. Támogatóink, az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Nemzeti Kulturális Alap, ill. a Csoóri Program.
- A programsűrűség hatékony koncentrálása az energiaintenzív működési időszakokban az energiatakarékosság, a partneri- és közönségigények, és az intézmény humán- és finanszírozási kondícióinak figyelembevételével

Fontos és meghatározó számunkra, hogy a már működő, felújított házat gazdag, minden társadalmi rétegnek élményt, értéket, feltöltődést, kikapcsolódást nyújtó színes programkínálattal ajánljuk a Makovecz ház látogatóinak figyelmébe. A célunk megvalósítása koordinációt, a források hatékony allokációját, aktív és folyamatos kommunikációt és kreatív energiát igénylő feladat. Ez a vállalás a munkatársi közösség minden tagjától figyelmet és alaposágot kíván, tekintettel arra, hogy a tervezett és elfogadott létszámbővítés után is a szakmai stáb a korábbinál (és szükségesnél) kevesebb szakemberrel látja el a feladatokat.

Az ez évi aktualitások tekintetében kiemelt figyelmet érdemel, hogy a Zempléni Fesztivál szervezője, az Interkultur Hungária Kht. új, a régió turizmusát és programkínálatát összefogó, harmonizáló kezdeményezése a Tokaj-Hegyalja Nyár ernyőbrand alá szervezzük az intézmény nyári szezonra tervezett programjait. A nagy múltú ösztöndíjas fesztiválnak intézményünk egyik alapítója volt 1992-ben. Az elmúlt évtizedekben, A Művelődés Háza és Könyvtára kiemelt partner státuszban vesz részt a többnapos, augusztusi programsorozat lebonyolításában.

Folytatni kívánjuk a Tokaj-hegylajai Borvidéki Kalandozások program sorozatot, a korábban működő filmklubokat, könyvtári programokat és a közönségünk számára fontos és megszokott programelemeket és szolgáltatásokat.

Kedvező tapasztalatokat szereztünk a Csoóri Programból elnyert támogatások tekintetében. E forrásból ismét népzenei koncertsorozatot és egyéb népművészeti programokat tervezünk.

Műsor- és szolgáltatási struktúránk átalakítása folyamatos, új programelemekkel, előadókkal kísérletezünk, ami az igények felmérésének, a megvalósításnak és visszacsatolásnak az állandó körforgása. Tervezzük programok bevezetését, ahol a tartalom mellett a generációk közös élményszerzése a legfontosabb cél, például különböző tematikus játékdélutánok, Mesekanápe, Apák napja (munkacím), táncházak, közösségi alkalmak.



Szakmai tevékenységünkben továbbra is azokat a célkitűzéseket tartjuk szem előtt, amelyek az intézmény helyi, térségi beágyazottságát megteremtették, és országos szakmai hírnevének megőrzéséhez hozzájárultak. Rendezvény struktúránkon és a közösség felé nyújtott szolgáltatásainkon a jobbítás szándékával változtatunk, illetve új partnerek bevonásával is számolunk. Továbbra is végezzük a partnerek igényeinek feltárását és elégedettségük mérését. Céljaink eléréséhez nélkülözhetetlen a hatékony intézményi kommunikáció. Ennek érdekében megújítjuk és megváltozott formában működtetjük az intézmény honlapját, amely nemcsak tartalmában, hanem vizuális megjelenésében is szakít a korábbi hagyományokkal. Nagyon népszerű az intézmény online jegyvásárlási rendszere, ahol a Mozi és a kisebb nagyobb, akár makovecz téri programokra is jegyet tudnak váltani a látogatóink. Tovább kívánjuk tökéletesíteni üzeneteink tartalmát és időbeni megjelenését is. E területen sok új tapasztalatot szereztünk az elmúlt évek járvánnyal terhelt időszakában. Az online tér volt az egyetlen lehetőség a látogatóinkkal való kapcsolattartásra, a könyvtári vagy közművelődési programok biztosítására. Az így megszerzett tapasztalatokat kamatoztatjuk az új honlap működésekor. A város által biztosított óriás plakátok váltásának dátumát, facebook információk tartalmát próbáljuk minél hatékonyabbá tenni. Kísérletezünk az új médiumok és formátumok nyújtotta lehetőségekkel, így jelen vagyunk az Instagramon és a közeljövőben igyekszünk élettel megtölteni az intézmény youtube csatornáját.

Ebben a naptári évben is együttműködünk a sárospataki és egyéb tankerületi intézményekkel, városi civil szervezetekkel, gazdasági társaságokkal. Továbbra is kiterjed munkánk a Sárospataki járás településeire. A korábbi évek gyakorlatának megfelelően a kistelepüléseket szakmai programmal, és technikai eszközzel egyaránt segítjük. Kórusműsorok tájoltatására lehetőséget biztosít a Nemzeti Kulturális Alap elnyert pályázati forrása. A Művelődés Háza és Könyvtára intézményegységei rendszeresen bekapcsolódnak a kistelepüléseken végzett közművelődési, könyvtári feladatok ellátásába (rendezvények, szakemberek, technikai eszközök, módszertani segítségnyújtás formájában).

Létszámkeretünk az elmúlt évekhez képest 23 főről 20 főre csökkent. Munkatársaink a 2020. évi XXXII. törvény értelmében 2020. november 1-jétől a Munka Törvénykönyve hatálya alá tartozó munkavállalók. A jogviszonyváltás során két fő művelődésszervező kolléga, 2021. októberében az intézmény korábbi vezetője távozott a közművelődési csapatból, azóta két hölgy kolléga is kisgyermeknek adott életet ez év januárjában így ők szülési szabadságukat töltik. A könyvtár létszáma is egy fővel csökkent 2021-ben. A Művelődés Háza és Könyvtára szervezeti átalakításra nem készül, de változásban van, ami energiát és figyelmet köt le a vezetés és a munkatársak részéről. A megürült munkahelyek feltöltése fontos és kiemelt feladat, a munkaköröket minél hamarabb szeretnénk betölteni. A technikai személyzet állománya is változott. Az intézmény kiemelt feladata az összhangban, jól működő



kiegyensúlyozott munkahelyi közösség megteremtése, amely a programok előkészítéséhez hasonlóan folyamatos odafigyelést és intervenciókat igényel.

Az intézmény gazdálkodásában a korábbi évtől nagyobb mértékű önkormányzati támogatással számolunk. Ennek háttérében az új épület magasabb üzemeltetési költségei és az elszabadult energiaárak állnak. Az idei év költségvetését már valós működési tapasztalatok és a rendkívül hangsúlyos energiatakarékosság mentén terveztük. Ez elsősorban a villamosenergia felhasználására, a gázfogyasztásra valamint a beépített gépészeti rendszerek lehető leghatékonyabb üzemeltetésére vonatkozik. A fenntartó támogatásán túl a források növelését biztosítja az **intézmény erős pályázati aktivitása**. Működési bevételeink a belépőjegyek mellett a rendelkezésre álló terek és eszközök bérbeadásából származó bevétel, amely szintén fontos része az intézményi költségvetésnek. Az intézmény kiegyensúlyozott gazdálkodásának köszönhetően kifizetetlen számlánk 2022-ben sem volt, a költségvetésben tervezett jegybevételt jelentősen túlteljesítette az intézmény. Partnereink pénzügyi vonatkozásban is stabilitásról, megbízhatóságról ismerik A Művelődés Házát.

A 2022. évi sikeres gazdálkodásunknak köszönhetően 22.879.870 Ft-ot engedélyezett az önkormányzat tovább vinni a következő gazdálkodási évre. Az összeget a már elnyert pályázati programok megvalósítására és az intézményi felújítás még le nem zárt kisebb projektjeinek befejezésére használhatjuk fel. A korábbiakban említett jó tervezési gyakorlatok ilyen formában is éreztetik hatásukat, hiszen ez nemcsak a szakmai program összeállításában jelent segítséget, hanem a gazdálkodás kiszámíthatóságát is eredményezhetik.

Tevékenységünkre vonatkozó tervezési dokumentum, a minőségfejlesztés szempontjait figyelembe véve készült.



Ismeretterjesztés

Ismeretterjesztő sorozataink 2023-ban is folytatódnak: **Tokaj-hegyaljai Borvidéki Kalandozások, Húzzad édes muzsikásom táncmuzika sorozat**. A programstruktúra idén is tartalmaz ismeretterjesztő programot, melynek középpontjában a Helyi Értéktár feldolgozása áll. E mellett több komplex program is tartalmaz ismeretterjesztő elemeket, így például a Velünk élő Petőfi kiállítás, a Mókás fizika kiállítás, Hangszert a kézbe program, Családi délután programsorozat, a StreetQuiz játék vagy a filmklubjaink. Valamennyi sorozattal célunk a település és a tájegység iránti kötődés erősítése, a sárospataki illetve a Tokaj-hegyaljai identitás növelése. Annak az életérzésnek a tudatosítása, hogy városunk és a borvidék is kitűnő adottságokkal rendelkező élettér valamennyi generáció számára. Jóllehet, az ismeretterjesztő programok végén az átadott ismereteknek nincs közvetlen mérése, de több csatornán nyerhetünk visszajelzést arról, hogy a résztvevők a passzív befogadás mellett is milyen változásokat éltek meg, további motivációjuk megmaradt-e a téma iránt. Valamennyi programot, illetve azok gyakoriságát a sorozatok költségeinek figyelembevételével határozzuk meg.

Képzés

A Művelődés Háza és Könyvtára 2019-ben módosított Alapító Okirata szerint **népfőiskolai tevékenységet is végez**. Az egész életre kiterjedő tanulási forma nagy hagyományokkal rendelkezik városunkban. A Dr. Újszászy Kálmán professzor által elindított népfőiskolai program a ma ismét országsszerte reneszánszát élő tanulási folyamatok kiindulópontja. Ezen alapokra építve, valamint az intézmény eddigi képzési tevékenységének tapasztalatait alapul véve készülünk a népfőiskola megújítására. Erre épülve, de a mai kor elvárásaihoz igazodva kívánjuk ezt a tanulási formát a felnőtt lakosság körében elérhetővé és újra népszerűvé tenni. A népfőiskolai program tematikus kidolgozása még előttünk álló feladat, a munka elindult. A képzési programokban prioritást szánunk az aktív időskor, „otthonunk, Tokaj-hegyalja” témaköröknek. Mindemellett a családok életét segítő, könnyítő, önkéntesek bevonásával megvalósuló programterveink is vannak, amelyek kidolgozása folyamatos.

Kiállítás

Az intézmény kiállítás-szervező tevékenysége reményeink szerint visszatér a megszokott rendbe. Ez azt jelenti, hogy műfajilag változatos tárlatokat mutathatunk be a sárospataki közönségnek. A felújított Művelődés Háza és Könyvtára épületében az **emeleti társalgó és egy új, a korábbi próbaterem tetősíkjában kialakított 80 m²-es tér** áll rendelkezésre kiállítások rendezésére. Már készül a Művelődés Háza 40 éves



jubileumi kiállítása. Az alábbi kiállítások egy része már lekötött, egy része a tervezés, más az előkészítés fázisában van:

- Január 15. Petőfi 200- Tavaszi Noémi
- Január 1. Újhelyi Erzsébet
- január 24. Petőfi 200_vándor
- Április 3. Rédei Magda
- Április 16-április 24. Mókás fizika
- Május 28. Kovács Juli-szőnyeg, Kovács Bori-ékszer, Kovács Gábor kerámia
- Május 28. Szösztől szőttesig-Cigánd
- Válogatás Domján József és Domján Evelin alkotásaiból
- Mladonyicki Béla plakettjei és kisplasztikái vagy Maklári Teri kisplasztikái
- Szentirmai Zsolt fotókiállítása
- Gyermelyi Művésztelep alkotóinak kiállítása
- Szeptember 10 Balláné Veres Aranka kiállítása, Anime pályázat nyertesei
- Szeptember 10 körül Balogh Ildikó, Bertha Zoltán
- November: Válogatás Andrásy pasztellképeiből

Az egyes tárlatok megnyitására szervezett ünnepségek egyben közösségi események is, amelyre mindig szívesen jönnek a meghívottak. Szeretnénk ezeket az alkalmakat is újszerű elemekkel bővíteni, a korábban megszokott és jól ismert forgatókönyvön változtatni.

Közösségi szolgáltatás

Intézményünk egyik fontos törekvése, hogy minél több olyan tevékenységi formát biztosítson, amelyben a hozzánk látogatóknak lehetőségük van a mindennapi életükhöz szükséges új információk összegyűjtésére, és minél szélesebb körű tájékoztatást kapnak intézményünk működéséről. A közösségi szolgáltatások hozzájárulnak a látogatóink komfortérzetének növeléséhez, ezen szolgáltatásokat mindenki egyenlő eséllyel veheti igénybe. A Makovecz épület a város egyik fontos találkozási pontja, ahová korosztálytól függetlenül sokan térnek be azzal a céllal, hogy tájékozódjanak a város és a világ dolgairól. A felújítást követően a ház stílusához illeszkedő bútorok elhelyezése a földszinten és az emeleti társalgóban szintén ezt a célt szolgálják csakúgy, mint az előtéri tévé, vagy az ingyen wifi szolgáltatás. Ehhez járul hozzá a könyvtár hírlapolvasó szolgáltatása, az ingyenes számítógép használat, illetve az intézmény recepcióján szerezhető széles körű információk a város, a járás, a térség kulturális szolgáltatásairól, turisztikai attrakcióiról. Általunk biztosított további animációk lehetnek társasjáték, mesekanapé, szelfi pont kialakítása.

Az információs tevékenység egyik alapját az intézményi kommunikációs terv jelenti, aminek átalakítása folyamatos. Mindezzel szorosan összefüggő munka a folyamatos szemléletformálás a látogatói tájékoztatási igények és a realitások viszonylatában. Állandó és visszatérő kritika az intézmény felé, hogy nem, vagy nem időben tudnak az érintettek a programokról. Ezek egy része jogos, teszünk erőfeszítéseket a hiátusok



leküzdésére (hírlevél, plakátolás). Ugyanakkor a mai gazdasági viszonyok között a kis és közepes példányszámú nyomtatott formátumú füzetek, plakátok, meghívók készítésének munkaidő igénye, a nyomdai munka és alapanyagok drágasága, a plakátok, szórólapok kihelyezése, a kiküldött meghívók postaköltsége nincs arányban az így készült marketing anyagok biztosította eléréssel és a programok megvalósításának költségeivel. Értjük azt az igényt, hogy vannak, akik ehhez ragaszkodnak, (elegáns, személyes gesztus a közönség felé) de az intézményi erőforrások ezirányú lekötése egyszerűen szólva nem éri meg a ráfordított energiát, a tapasztalatok szerint nem - és nem ettől lesznek többen a programokon.

Rendkívül fontosnak tartjuk annak a tudatosítását a közönségünkben, hogy az így megtakarított erőforrásokból, több és más érdekes programot tudunk megvalósítani. Ehhez ők maguk is hozzájárulhatnak, ha Róna Tibor 1961-es kabarétréfájában megjelenő és azóta szállóigévé érett „[cipőt a cipőboltból](#)” elvet követve egyszerűen a városi kulturális programokat A Művelődés Háza felületein, épületében keresik: amhk.hu, Eötvös út 6. Tapasztalat, hogy A Mozi esetében nem ér minket kritika a kommunikáció hiányosságaival kapcsolatban, ott értelemeszerű, hogy filmet nézni a moziba járnak a látogatók, az információkat a mozi honlapján keresik, ahol a jegyet is meg tudják vásárolni.

Művelődő közösségek, amatőr művészeti csoportok

Az előadó-művészeti és tárgyalkotó csoportok ez évi tevékenységét befolyásolja az energiaválság. Sajnálatos módon a Bodrog Néptáncgyűttes színpadi próbáira fűtési szezonon kívül alkalmas csak a színházterem, így a Sárospataki Tankerülettel együttműködve biztosítunk helyet számukra a Szent Erzsébet utcai tánc épületben. A többi csoportunk így-úgy, de megfelelő és gazdaságosan fűthető helyet talált magának az épületben. A tárgyalkotó csoportok is visszatértek az intézménybe, míg a kórus és a táncgyűttes tagjai a korábban rendszeres gyakorlatnak megfelelően tartanak foglalkozásokat és szerveznek fellépéseket.

A Művelődés Háza Kamarakórusa:

2022-ben az ismert járványhelyzet miatti nehézségek ellenére kórusunk folyamatosan dolgozott. A rendszeres keddi próbák mellett szükség esetén plusz próbákat is beiktattak, főleg az advent időszakot megelőző hetekben. Nagy örömünkre az elmúlt évben 8 új taggal bővült az együttes, 6 nővel és 2 férfival, jelenleg a kórus tagságát 25 nő és 10 férfi alkotja. 2022-ben 37 próbájuk és 20 fellépésük volt.

Legjelentősebb fellépéseik:

- Sárospataki Nemzetközi Kórusfesztivál nyitó és záró koncert,
- Miskolci Kórusfesztivál Zenepalota,
- Sátoraljaújhelyi Kórusfesztivál
- tájolások,



- Adventi hangversenyek, stb.

Az újévet mindjárt január közepén két fellépéssel kezdték. Sárospatak testvérvárosában Krosnóban vettek részt az ottani hagyományos Karácsonyi koncerten. A hangversenyt a II. János-Pál Pápa szentté avatása tiszteletére épített és az Ő tiszteletére felszentelt impozáns templomban rendezték, ahol egy szlovák, egy ukrán és két lengyel kórus társágában léptek fel. Másnap a Ferencesek Templomában közreműködtünk a Szentmisén, majd a végén egy mini koncertet adtak.

Jelenleg ismert terveik:

- A korábban megkezdett művek megtanulása,
- Felkészülés egy Húsvéti hangversenyre – Bereczkei Miklós atya kérésére,
- Május 29-én Sárospatak, az Egri Egyházmegye zarándoklata
- Kórusfesztivál
- Szlovákia július hónap valamelyik hétvégéjére, kórustalálkozó
- Miskolci Kamarakórus fesztivál
- Az őszi időszak sorozatos advent fellépései

A Bodrog Néptáncgyűttes az idei évben az alábbiak szerint tervezi a működését:

Az együttes rendszeresen heti két alkalommal próbál, hétfőn és pénteken 18.00-20.30 között. A hétfői próbákon a helyben dolgozó és tanuló tagok vesznek részt, míg a pénteki próbákon minden együttes tag. Az együttes alkalmanként hétvégi próbákat is tart, ezek időpontját a vendégoktatókkal egyeztetve határozzuk meg. A próbák helyszíne az év elején a Farkas Ferenc Művészeti Iskola táncépülete, áprilistól A Művelődés Háza és Könyvtára színházterme

Tanulandó táncanyagok

I. félév

- Mezőpaniti koreográfia befejezése (Demeter Erika- Kis István)
- Eleki román táncok- táncanyag tanulás esetleg koreográfia készítés (Szarka Zsolt)
- Hajdúsági táncok- a település és tánc típusok egyeztetés alatt (Hercz Vilmos)
- Felcsíki táncok (NTP)
- Új műsor összeállítása a tanult táncokból „Fordulj egyet előttem... „ címmel (székely táncokból, bemutató 2023 júniusában)

II. félév

- Az elkezdett koreográfiák véglegesítése
- Újabb táncanyag Erdély területéről (egyeztetés alatt)

Ruhatárbővítés

1. Csoóri Sándor Alap pályázati forrásából:

- Mezőpaniti női ruhák (mellény, szoknya, hímzett kötény)
- Cipők, csizmák készíttetése, javíttatása
- Szoknyák, mellények , alsószoknyák pótlása

2. NTP pályázati forrásból:



- Próbacipők beszerzése
- Székely blúz beszerzése
- Fellépések, utazások

Fellépések:

- a felkérések alapján Sárospatak Város és Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Önkormányzatának rendezvényein és a környező kistelepülések rendezvényein.
- Fellépés a Verbunk Napján (Nyíregyháza, Sóstói Múzeumfalu)
- Fellépés megyei fesztiválon
- Fellépés külföldi nemzetközi fesztiválon (a nyári időszakban , helyszín szervezés alatt)
- Egyéb rendezvények, feladatok
- Bodrog Bál megrendezése (tervezett időpont és helyszín: április, A Művelődés Háza és Könyvtára emeleti társalgója)
- Bodrog Tábor (tervezett időpont és helyszín: augusztus, Kácsárdi Tábor)
- A ruhatár végleges visszaköltöztetése A Művelődés Háza és Könyvtára épületébe

A Lorántffy Zsuzsanna Hímzőműhely tagjai több tájegység kézimunkáit készítették el az elmúlt években, így több tematikus kiállítási anyaggal tudtak megjelenni 2022-ben. A Hímzőműhely elsődleges célja az úrihímzés megőrzése, életben tartása és megismertetése a fiatalabb generációkkal, hogy fennmaradjon a jövőben is. Tevékenységük nagy részét ennek a célnak a megvalósítása tölti ki. Vannak azonban tagjaik között olyanok is akik, nem tudják ezt a nagy türelmet, precizitást és kezűgyességet igénylő hímzést készíteni, ezért rájuk is gondolva időről-időre elővesznek egy-egy olyan, magyar népi hímzést, amit ők is meg tudnak valósítani.

- Február 16. – úrihímzéseinkből kiállítás nyílik a Tokaj-Hegyalja Egyetem emeleti folyosóján.
- Úrihímzéssel ballagó tarisznyákat készítünk a Református Gimnázium, végzős diákjainak.
- A hajdúszoboszlói hímzők fogadása szakköri termünkben – az időpont még nem rögzített.
- Április 14-16. varrós hétvége. Téma az úrihímzés nemcsak a szakköri tagoknak.
- Helyszín: szakköri termünk.
- Úrihímzés előadás Hajdúsámsonban – a pontos idő még nincs rögzítve
- Részvétel a Fügedi Márta Népművészeti Egyesület által meghirdetett Virágzó Népművészet pályázaton. Itt zsűriztetés.
- Pütkösd – úrihímzés bemutató a szentendrei Skanzenben. A bemutató anyag eljuttatásához és hazaszállításához szeretnénk segítséget kérni.
- Augusztus első hetében (július 31-augusztus 5.) megtartjuk nyári táborunkat. Téma: Török hatások az úrihímzésben. Török laposöltés és pezsa öltés készítése. Nemcsak szakköri tagoknak.



- Október 6-8. úrihímzés bemutatózás és tanítás Nagykállóban.

Foglalkozásaikat hétfőnként tartják a szakköri termünkben. Ezeken az alkalmakon folyamatosan megbeszélik a vizsolyi garnitúra készítését és a feladatok felosztását a tagok között.

- Folytatják a beregi keresztszemes hímzés tervek kidolgozását és a hímzés elkészítését egy későbbiekben megrendezésre kerülő pályázatra.
- Iskola időben minden csütörtökön úrihímzés oktatást tartanak a Jezsuita gimnáziumban.
- Két fővel részt vesznek az aszakkör című online hímzőoktatás tanfolyamán a Fügedi Márta Népművészeti Egyesület szervezésében.
- Kilátásba került egy esetleges Érdi kiállítás is, de abból még nincs semmi konkrétum.
- Szívesen mennek bemutatózni, kiállítást vinni előadást tartani, hiszen azzal, hogy elnyerték a Kiemelkedő Nemzeti Kulturális Érték címet, vállaltuk ezt a feladatot.

A Foltos Pille kör:

- Tervezett események, programok:
- Péntek délutánonként szakköri foglalkozás (14-18 óráig)
- Március 18. - A Nemzetközi Foltvarrók Napja - ezen a napon a Foltos Pille Kör tavaszi kiállításának megnyitója Szegilong községben
- Március 25. - Tavaszi varrósnapi Mezőkövesden - 5-6 fő
- Április húsvéti játszótér
- Május 20. - Magyar Foltvarró Céh éves közgyűlése, Budapest Csili Művelődési Központ - 1-2 fő
- Május vége - gyereknapi foglalkozás
- Június 3. vagy 10. - Regionális foltvarró találkozót a tiszaujvárosi Derkovits Művelődési Központban - 5-6 fő
- Június 17. Csatlakozunk a Magyar Foltvarró Céh Varrjunk a szabadban! programhoz - terveink szerint ez egy nyílt program lenne, amely lehetőséget nyújt megismerni a kör munkáját az érdeklődők számára
- Június végére tervezzük a hagyományos nyári táborunkat a Művházban (még egyeztetjük az időpontot)
- Július közepe - Sárospataki Borfesztivál - kézműves foglalkozás
- Augusztus 25-27. - Országos Foltvarró Fesztivál Budapesten - 6-7 fő
- Szeptember 29. - 4 napos kirándulás tervezünk Kaposvárra a somogyaszalói foltvarró csoport meghívására
- November - Adventi foltvarró nap Mezőkövesden - 5-6 fő

A csoportot jelenleg 15 fő látogatja rendszeresen, melyből egy fő az elmúlt évben csatlakozott a közösséghez. Mivel jellemzően nyugdíjas korú a tagok nagy része, célunk a klub bővítése, fiatalok/ fiatalabbak bevonása.



Ebben az évben is lehetőség szerint részt vesznek a Magyar Foltvarró Céh és a régió csoportjai (Tiszaújváros, Mezőkövesd, Szerencs) által szervezett eseményeken, varrós napokon. Ezeknek a találkozóknak a célja egyrészt az ismerkedés és kapcsolattartás, másrészt az ismeretek bővítése, új technikák megismerése.

Készülnek a Művház rendezvényeire, játszóházak, kézműves foglalkozások tartására. Jelenleg egy kiállítási időpontjuk van, szívesen fogadják az ilyen jellegű megkereséseket.

A korábbi években többször csatlakoztak jótékonyági kezdeményezésekhez - tavaly 3 darab gyerektakarót varrtak, melyet a Gondozási Központ vezetőjének segítségével kapott meg 3 gyermek - amennyiben lehetőség van rá, idén is adakoznak.

A Pataki Csipke klub

A csipke klub a jeles ünnepekhez kapcsolódva készít dísz és ajándéktárgyakat, de a legfontosabb céljának a szélcsipke készítést tekinti. Ez a csipke, amit az úrihímzés mellé szelvmegoldásként használni lehet. Ezek felkutatásával és feldolgozásával kíván foglalkozni a következő évben is. A megnövekedett energia árak miatt, valamint amiatt, hogy a csipkeklub valamennyi résztvevője aktív tagja a hímzőknek is, úgy döntöttek, hogy foglalkozásaikat a fűtési szezonban a hímzőkkel egy napon tartják. Október hónapban részt vesznek a Nagykállóban megrendezésre kerülő csipkés konferencián.

A Zempléni Rajztanárok Alkotó Körének kétheti rendszerességgel tartott programjait koordináljuk, csoportos kiállításaihoz a jövőben is segítséget nyújtunk. Nyári táborukat a tavalyi sikeres megvalósítás után, idén is Bodrogolasziban tervezik.

A Nyugdijas klub tagjai talán a leginkább várták, hogy 2022-ben ismét munkaterv szerint, kéthetente keddi napokon megtarthassák foglalkozásaikat. A csoport tagjai közül többen egyedülállóak, ők még nehezebben élik meg a személyes kapcsolatok hiányát. Igyekszünk minél több csatornán információt juttatni a klub tagjainak, a klubvezetőn és munkatársainkon keresztül, de tudjuk, hogy a személyes jelenlétre épülő közösségi alkalmak fontosak számukra. Számos esemény, ünnepi alkalom kerül rendezvénynaptárunkba, amelyek sikeres lebonyolítását intézményünk munkatársai segítik.

A ház falai között tartja rendszeresen összejöveleit a **Wass Albert Kör** saját ütemterv alapján. A hétfői foglalkozásokon kívül, egész évre összeállítják a történelmi évfordulók, megemlékezések rendjét. Eseményeik lebonyolításához rendszeresen technikai segítséget kérnek és kapnak az intézménytől. A Sárospataki Wass Albert Kör 2023. évi munkaterve:

- Kéthetente hétfőn összejövétel A Művelődés Háza és Könyvtára épületében (aktuális témák megbeszélése, vetítések stb.)
- Február 17.: Megemlékezés Wass Albert halálának évfordulóján
- Február 24. (Lorántffy terem): Wass Albert felolvasás



- Március 10. (Wass Albert park): megemlékezés a székely szabadság napján
- Március 26.: Részvétel Borsiban a Rákóczi ünnepségen
- Április 12.: Megemlékezés a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapján
- Május 28. (első világháborús emlékmű): Megemlékezés a magyar hősök emlékűnnepén
- November 4. (Wass Albert park): Emlékezés az áldozatokra az 1956-os forradalom és szabadságharc leverése napján
- November 25. (Gulag emléktábla): Megemlékezés a Szovjetunióba hurcolt magyar politikai rabok és kényszermunkások emléknapján
- December: adventi ünnepségeken való részvétel, adománygyűjtés rászoruló, gyermekes, kárpátaljai (beregdedai) magyar családok részére

Ezekon túl:

- Részvétel és koszorúzás városi ünnepségeken, nemzeti ünnepeken és egyéb emléknapokon (február 25., március 15., június 4., augusztus 20., október 6., október 23. stb.)
- Emlékezés a pozsonyi csatára és a nándorfehérvári diadalra (júliusban a Wass Albert parkban felállított emlékkőnél)
- Félévi és év végi összejövetelek (évadzáró és óév búcsúztató rendezvények, részben kulturális, részben kötetlen együttlét barátainkkal, vendégeinkkel)
- További terveik (részben szervezés alatt, részben pályázati lehetőségek függvényében):
- Megemlékezés Maklár Zsolt halálának 1. évfordulója alkalmából
- Megemlékezés Fekete Pál sárospataki születésű 1956-os szabadságharcos halálának 1. évfordulója alkalmából
- Emlékezés elhunyt tagjainkra (június 15-én)
- Deseő László sárospataki születésű vezérőrnagy családi sírhelyén felújítás (növénybeültetés)
- Glevitzky Sándor 1848-as honvéd sárospataki sírjának felújítása
- Kirándulás: történelmi emlékhelyek meglátogatása (A várpalotai Trianon Múzeum és a verőcei Wass Albert Múzeum meglátogatása.)

Munkatársaink a szakkörvezetőkkel együttműködve, munkájukat segítve vesznek részt a közösségek életében. Ez jelentheti pályázati dokumentáció elkészítését és lebonyolítását, adminisztrációs ügyeik intézését, kapcsolatrendszerük intézményi szintű ápolását. A csoportvezetőkkel egyeztetett szakköri események (kiállítások, színpadi bemutatók, koncertek, ünnepségek), illetve a városi programokon való megjelenés és a járási események koordinációja teszi teljessé az együttműködést. A szakkörök munkáját minimális szakmai anyag és eszköz beszerzésével, valamint utazásaikhoz gépkocsi biztosításával tudjuk támogatni.

Valamennyi csoportunk örömmel vette birtokba a felújított Művelődés Háza és Könyvtára épületében a szakköri szobákat, amelyekben a rendszeres alkalmak



megvalósulnak. A felújítás során arra törekedtünk, hogy az egyes szakköri tevékenységekhez kapcsolódó eszközök, tároló felületek megfelelő számban és méretben rendelkezésre álljanak. Több esetben ez beépített bútorok biztosításával valósul meg. Az épületen belül új helyre költözik a Bodrog Néptáncegyüttes ruhatára, amely zárható, tágas helyiségben kap helyet.

Rendezvények

Az elmúlt év során a rendezvények, programok, programötletek kidolgozása már 2022. tavaszán elkezdődött, amely a tavaly őszi és a jelen téli évad műsorstruktúrájának kialakítását jelentette. Fontos látni, hogy az energiakrízis okozta sokk nagyon lelassította és megnehezítette ezt a munkát, mert nehéz volt becsülni a közönségünk kitartását, a fizetőképes keresletet és az intézmény gazdálkodását, bevételi forrásait a szó szerint napról napra változó gazdasági és energetikai környezetben. Ezzel együtt az intézmény elmúlt pár hónapos programjai rekord látogatószámot és hatékony energiagazdálkodást eredményeztek. Ebben nem kis szerepe van annak, hogy a közönségünk elfogadta az új realitásokat az épület hőmérsékleti viszonyaival kapcsolatban és a rendezvényeinket látogatja, az intézmény programjait választja. Ugyanígy a sikert erősítette, hogy a szakmai és a technikai stáb a legapróbb részletekre kiterjedően összehangolja a programok energiaigényét és a gépészeti rendszerek kihasználtságát. A 2023. év első félévének programstruktúráját az előző év őszétől tervezzük. Tervünk több újítás bevezetése mind a kisebb, mind a nagyobb programok esetében. A bevált programok mellett azonos létszámmal lassabban megy a kísérletezés az újdonságokkal, hiszen - érthető módon – egy új programötlet kidolgozása, megvalósítása a megszokottnál több időt és energiát igényel, ugyanakkor a megszokottnak számító programok sem rutinfeladatok, időt és odafigyelést igényelnek. Annál is inkább, mert bármilyen program- és rendezvényszervezéssel foglalkozó szervezet esetében ismert hüvelykujj szabály, hogy a megvalósulás a programra fordított energia és munkaidő 1/3-ad-, az előkészítés, lezárás és értékelés 2/3-ad része. Új programok esetén ezek az arányok jelentősen eltolódnak és a szükséges energia és munkaigény is jelentősen magasabb. A naptár folyamatosan telik, nagy örömünkre a visszatérő partnerek mellett új partnerek is megtalálják az intézményt, új színházi előadások és koncertek vannak egyeztetés alatt, ezek a megállapodások megkötése után folyamatosan jelennek meg a programkínálatunkban. A már meghirdetett programok mellett április közepén egy intenzív iskolai hetet szervezünk, ahol remélhetőleg a Hangszert a kézbe program, a Mókás fizika kiállítás és a Rendhagyó moziórák együtt, szervezeten egy-egy élménydús napot jelenthetnek a város és a járás, ill. tankerület iskolásai számára. Idén a tavaszi nyári rendezvények között két újdonsággal, az Apák napja munkacímű családi jellegű eseménnyel és nyári színházi előadás után zajló jazz előadók koncertjével ötvözött estek koncepciójával készülünk. A programrészletek és a marketing egyeztetés, fejlesztés alatt.



A nyári szabadtéri rendezvényeink a békeévekhez hasonlóan már jellemzően a Makovecz téren valósulnak meg, de a Vízikapui Szabadtéri színpadnál, a Szent Erzsébet úton, illetve más helyszínen is létre jöhetnek. A **Képtár környezete** kiváló helyszíne volt az elmúlt évi programjainknak, így ezeket a tapasztalatokat **2023-ben is hasznosítani kívánjuk.**

A szabadtérre szervezett rendezvények számát, időbeni megvalósítását és típusát 2022 év novemberében egyeztettük a fenntartó önkormányzattal. Intézményünk **főbb nyári eseményei: Szent Erzsébet Ünnep, XXIX. Pütkösi Gyermektánc Találkozó, Városi Gyereknep, Borfesztivál és a korábban vázolt új programok.**

Az intézmény augusztusi tevékenységét meghatározza a Zempléni Fesztivál. A fesztiváIROda működésével együtt összesen három hétig állunk a legnagyobb nyári, térségi rendezvény szolgálatában. A sárospataki programokon kívül a többi fesztiválhelyszínen rendezvényeinek kiszolgálását is végezzük. Részt veszünk az előzetes sajtótájékoztató lebonyolításában és a jegyértékesítés folyamatában. A belföldi turizmus erősödésével felfokozott érdeklődés várható az augusztusi programra.

A nyári programok előkészítése mellett folyamatos az 2023/24-es őszi-téli szezon előkészítése. Az elmúlt hónapok azt bizonyítják, hogy a korábban kitűzött célt (a színházi közönség bizalmának elnyerése) sikerült elérnünk. Ennek megtartása szintén egy nagy vállalás ezért sok időt töltünk az előkészítéssel, kiválasztással és időben szeretnénk a színházi kínálatot megjelentetni. Már felvettük a kapcsolatot a Déryné Programmal, melynek elsődleges célja az, hogy a lehető legszélesebb körben elérhetővé váljanak a minőségi színházi előadások. Ennek részeként az Országjárás alprogram keretében olyan településekre is magas színvonalú színházi produkciókat juttatnak el kedvezményes áron, ahol nem működik kőszínház.

Valamennyi rendezvénytípusnál évente szükséges a **partnerek listájának áttekintése és felülvizsgálata.** Továbbra is megbízható beszállító partnerekkel kívánunk együttműködni, ezért rendszeresen tájékozódunk a szakmai szervezetektől, partner intézményektől. A nyári szabadtéri rendezvények lebonyolításához szükséges beszállítói kör is letisztult az elmúlt nyarak folyamán. Partneri együttműködésben dolgozunk az orvosi és mentőszolgálattal, polgárőrséggel, a katasztrófavédelmi egységekkel, közterület felügyelőkkel, önkéntes segítőkkel, közösségi szolgálatot végző diákokkal.

Tábor

Tábortevékenységünk irányul az intézményben működő **szakmai csoportok nyári alkotótáborára**, és külső résztvevők számára meghirdetett **tematikus és szabadidős táborokra** egyaránt. A táborok egy része az Nemzeti Kulturális Alap Közművelődési



Kollégiumának támogatásával, illetve a Csoóri Program forrásaiból valósul meg. A táborok szervezését és lebonyolítását az intézmény munkatársai végzik, egy-egy szakterület felkért előadóival közösen.

Származtatott szolgáltatás

Ez a tevékenység típus azt jelenti, hogy az intézmény a közművelődési tevékenysége mellett hasznosíthatja tereit, eszközeit, szakmai tudását, humán erőforrását. Szabadidős programcsomagot vagy filmszínházi szolgáltatást biztosítunk a Sárospatakon megvalósuló tematikus tábori programokhoz. Termeink és eszközeink bérbeadása is gyakori, ezek előre tervezett mértéke év elején még nehezen meghatározható.

Könyvtár

2022-es évre visszatekintve elmondhatjuk, hogy az olvasóközönség teljes mértékben birtokba vette a felújított intézményegységet, egy teljes korlátozások nélküli évet zártunk. A programok összeállításánál arra törekedtünk, hogy minden korosztály részére hasznos, szórakoztató, ugyanakkor a minőségi kultúra hozzáférésehez legyen lehetősége. Folytattuk a hagyományos programjainkat, igyekeztünk újszerű, változatos, nagylétszámú közönséget vonzó programok megszervezésére.

A 2023-as évet a Petőfi Emléknév jegyében tervezzük. Komplex eseményekkel készülünk, tervezünk szavalóversenyt, rajzpályázatot, rendhagyó irodalomórákat, előadásokat, kiállításokat. Várhatóan az második felében fogadjuk a PIM vándor kiállítását a Petőfi–Buszt, a pontos időpontegyeztetése folyamatban. Irodalmi rendezvényeink során a 2023-as évfordulókat is figyelembe véve tervezzük: Csokonai Vitéz Mihály, Molnár Ferenc, Arany László, Madách Imre, Fejes Endre, Babits Mihály...

A Könyvtári Olvasóklubban lehetőséget biztosítunk helyi szerzők alkotásainak bemutatására illetve olvasói élmények megosztására, kötetlen beszélgetésekre, melyre olvasói igény mutatkozott. Ringató foglalkozásaink népszerűségét a magas látogatói létszám és érdeklődés jellemzi. Havonta 3 alkalommal tervezzük ebben az évben is.

Könyvtárhasználati foglalkozások során jól bevált, új módszertan alkalmazásával az olvasás népszerűsítése, a könyvek szeretete és az olvasóvá nevelés feladatait kívánjuk



folytatni. A papírszínházak mesék a mesefoglalkozások fontos elemét képezik, fejleszti a gyermekek képzelő erejét, gondolkodását.

A Költészet Napján – Petőfi 200 Emlékév jegyében közös versmondásra hívjuk majd a város oktatási intézményeit és lakóit egyaránt, illetve versposztokat várunk a városban kihelyezett megállítótáblákra.

Az Ünnepi Könyvhét alkalmával (június eleje) tervezünk gyermek és felnőtt író-olvasó találkozókat (Vadadi Adrienn, Hajdú Katalin, Vigh Balázs, Lackfi János, Lontai Léna, Benkő László, Kovács Áron - egyeztetés alatt), természetesen a sárospataki írók megjelenő köteteinek a bemutatása is kiemelt feladatunk. Ebben az évben ünnepi könyvtárunk alapításának 70. évfordulóját – ezt évfordulót az ünnepi könyvhét rendezvényei során tervezzük megünnepelni. A Népmese Napja alkalmából (szeptember 30.) mesemondóverseny, felolvasó est, mesefoglalkozások várják majd az érdeklődő közönséget. Októberben az Őszi Könyvtári Napok rendezvényeivel várjuk majd olvasóinkat, melyek során ismeretterjesztő előadásokat és gyermekfoglalkozásokat egyaránt tervezünk. A könyvtár állománygyarapítása során igyekszik az olvasói igények szerint szervezni a gyűjtemény beszerzését, eleget téve a könyvtárszakmai ajánlásoknak, ugyanakkor a könyvtár típusának megfelelő állomány kialakítását is szem előtt tartva. Az új könyvek biztosítása, gazdag programkínálat olvasóink, látogatóink számára kiemelkedően fontos feladatunk a jelen gazdasági és társadalmi helyzetben.

A Mozi

A sárospataki Mozi számos műszaki paraméterei megváltoztak az alábbiak szerint.

A terem befogadóképessége 100 főről 117 főre emelkedett. A terem kialakítása jelentős változáson esett át, aminek következtében a 6-11. sorok lépcsősen emelkednek – ez a változtatás a távolabb ülők jobb megtekintési lehetőségét szolgálja. A terem kényelmi faktora is emelkedik, mert magas támlás, pohártartós, kényelmes zsöllyék kerültek a széksorokba. A vászonméret kb. 10 m²-el nőtt, 9x4,5 méteresre változik a scope képarány megtartásával. A vászon a jobb filmélmény érdekében ívelt keretre feszül. A vetítőrendszer 3D-s élményért felelő elemei is változtak. A korábbi aktív Xpand rendszer helyett passzív rendszerű Xpand 3D került a terembe. A változtatás lényege, hogy míg korábban a nézők a film végén leadták a 3D filmek megtekintésére alkalmas aktív szemüveget, a Xpand 3D rendszerben használt szemüvegek megvásárolhatóak, hazavihetőek és újra felhasználhatóak, nem utolsó sorban a megoldás nagyobb fokú higiéniaát eredményez. A Xpand 3D követelményeinek megfelelően mikroperforált, magas fényvisszaverő képességű, ún. „ezüstvászon” foglalta el a helyét az ívelt kereten. A hangrendszer a hangfalak számában változik, amivel jobb térhatást, lefedettséget és hangminőséget értünk el. A korábbi 12 háttérsugárzó helyett 16 db került beépítésre, amiből három a mély regiszterekért felel. A hang továbbra is Dolby 7.1 rendszerű marad. Újdonság a korszerű nézőtájékoztató rendszer, ami könnyűvé,



érthetővé és átláthatóvá teszi a jegyvásárlást. A 2021. október 28-án elindult, egy hónapos tesztüzem után december 9-én átadott új filmszínház látogatószámai emelkednek, de erősen filmfüggőek.

A felújított intézményegység szakmai programjai egy része a jól megkezdett gyakorlat alapján folytatódik, más része innovatív elemekkel bővül.

A jól bejáratott filmklubok, így a **Vizuális Szendvicsek, Fogadj örökbe egy dokumentumfilmet!** programsorozatot folytatjuk. A Tokaj-Hegyalja Egyetemen kötött együttműködési megállapodás részeként a THE Filmklub is A Moziban zajlik. Örvendetes, hogy bár ezek rétegigényeket elégítenek ki, valamennyi sorozat megtalálta törzsközönségét és az állandó helyét a kínálatunkban is. E három filmklubbal a Nemzeti Művelődés Intézet által végzett felmérésben is szerepelünk, amely a kisvárosok között erősíti pozícióinkat. Egy pilot program keretében nagyobb, megyeszékhelyeken működő filmszínházakkal együttműködve az online lehetőségeket kihasználva tervezünk nagyobb elérésű közönségtalálkozókat szervezni. Ennek a programtípusnak a technikai és szervezési háttere kidolgozás alatt van, a debreceni Apolló Mozival kezdtük el a közös munkát, gondolkodást.

Az új moziban több **alkotói találkozót**, valamint a **filmművészethez kapcsolódó előadást** is megvalósítunk azzal a célkitűzéssel, hogy a mozi több legyen, mint egy vetítőhely. Ennek érdekében a közönség minél szélesebb rétegének megszólítása fontos célunk, hiszen sokan csak a mozi látogatás alkalmával nyernek betekintést az intézmény életébe.

A Mozi eddig is szívesen csatlakozott oktatási intézmények vagy más kulturális civil szervezetek programjaihoz, rendhagyó technika órák, tananyaghoz kapcsolódó programok, külön filmvetítések szervezésével. Ezt a jövőben is folytatni kívánjuk.

A turisztikai szempontból is jelentős **szabadtéri filmvetítéseket** is rögzítettük munkatervünkbe, melynek helyszíne ismét a Makovecz tér.

Járási feladatellátás

A járási közművelődési feladatellátás a hatályos kulturális törvény 78/A. § 1. pontjában jelenik meg, mely szerint a művelődési központ tevékenysége a településen kívül kiterjed a járásra is. Az itt megfogalmazott lehetőségek a sárospataki járás esetében a gyakorlat szintjén már megmutatkozott az elmúlt években, hiszen intézményünk valamennyi intézményegysége számára fontos a járási együttműködés.

A Művelődés Háza és Könyvtára vezetői és szakalkalmazotti szinteken egyaránt jó kapcsolatot ápolnak a járási települések polgármestereivel és munkatársaival. A sárospataki intézmény hitelessége fontos szerepet játszik ebben a kapcsolati hálóban.



A településvezetők megbíznak az itteni szakemberekben, munkájukat elismerik, és partnerként számítanak rájuk saját településük egy-egy rendezvényénél.

Az intézmény előadó-művészeti és tárgyalkotó csoportjai rendszeres közreműködői a járási települések kulturális rendezvényeinek. Templomi koncertek, kiállítások, színpadi fellépések jellemzik ezt a területet. A könyvtáros kollégák a kistelepülések versenyein rendszeresen zsűriznek, bemutatókat tartanak, módszertani programokat szerveznek.

Terveink között szerepel, hogy a felújított intézményt és annak szolgáltatásait bemutassuk a környék polgármestereinek és kulturális munkatársainak, azzal a szándékkal, hogy számoljanak az itt elérhető lehetőségekkel és kínálatunkból válogassanak a települések lakói számára.

Kapcsolatrendszer

Napi működésünket a fenntartó önkormányzattal való folyamatos kapcsolattartás határozza meg, míg a város intézményeivel, civil szervezeteivel, a történelmi egyházak közösségeivel és a gazdasági szervezetekkel több alkalom nyílik az együttműködésre. A Kulturális Központok Országos Szövetségének tagintézményeivel a korábbinál is gyakoribb az információ csere, aminek a korábban járványhelyzet indokolta tapasztalattmegosztás helyett most az intézményi energiagazdálkodás került a fókuszába.

Ebben a naptári évben is **minden szakmai munkatárs feladata, hogy kapcsolati hálóját bővítse, a meglévőket hatékonyabbá tegye.** Fontos elvárás, hogy ezek valóban párbeszédre alapuló, rendszeres kapcsolatok legyenek.

A szakmai munka része a **szakkörvezetőinkkel történő folyamatos párbeszéd és együttműködés.** Az általuk vezetett körök, klubok tevékenységének széles körű bemutatása és kommunikációja az intézmény feladata.

Média kapcsolataink kiterjednek Hegyalja Televízió, Szent István Rádió, Európa Rádió, Észak-Magyarország napilap, Sárospatak honlap, Sárospatak újság felületekre. A Hegyalja Televízió egyre több műsor előzetest közöl és rendszeresen beszámol rendezvényeinkről, híradós és hosszabb interjúk formájában.

Szakmai szervezetekkel, országos irányító hatósággal kialakított napi kapcsolatunkat ebben az évben is folytatjuk.

A beruházáshoz kötődően a Kulturális és Innovációs Minisztérium, Kulturális Fejlesztési és Monitoring Főosztályával napi kapcsolatban állunk. Szintén a Kultúráért Felelős Államtitkárság indította el az online szakmai értekezletek folyamatát. A találkozón a kulturális államtitkár és munkatársai osztják meg a szakmát érintő legfrissebb információkat azon intézmények munkatársaival, akik e



felülethez belépési kóddal rendelkeznek. A Művelődés Háza és Könyvtára ebbe a szakmai körbe tartozik.

A Nemzeti Művelődési Intézet Borsod-Abaúj-Zemplén megyei irodájától értesülünk a szakmaterületünket érintő friss információkról. Intézményünk munkatársainak különböző szakmai szervezetekben való részvételét – Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Népművelők Egyesülete, Magyar Népművelők Egyesülete, Kulturális Központok Országos Szövetsége, Art Mozi Egyesület – továbbra is támogatjuk, azokhoz kapcsolódó lobbitevékenységet folytatjuk.

Kapcsolati hálónk kiterjed a **Minősített Közművelődési Intézmény Címmel rendelkező intézményekre**. Velük számos szakmai kérdésben, elsősorban az igazgató cserél információt, és tájékozódik jó gyakorlatokról, de nem ritka, hogy a szakmai kollégák is információt cserélnek a piacon található szakmai programokról. Az ebben a körben folytatott információcsere középpontjába is gyakorta a vírushelyzetből adódó intézményi tapasztalatok, megoldások álltak és állnak (Hajdúszoboszló, Keszthely, Gödöllő, Békéscsaba).

Nemzetközi tevékenység

Az **Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület Észak-magyarországi Képviselési Pontjának** tíz éves évfordulójához érkezünk 2020-ban. A jubileum alkalmából városunkba vártuk az EMKE intézmények vezetőit, munkatársait, azonban a tervezett program a pandémia miatt elmaradt. Az EMMI támogatását is élvező esemény 2022 márciusában valósult meg. Az online tér nem tudja biztosítani azokat a személyes élményeket és közösségekben átélt pillanatokat, amelyekről ez a tíz éves jubileumi program egyedi és a jövő számára is inspiráló lehet. Az EMKE évforduló eseményei között szakmai konferencia, népzenei koncert, könyvbemutató szerepelt. Ezt a kapcsolatot a jövőben is ápolni fogjuk.

Személyi feltételek

A Művelődés Háza és Könyvtára szakmai feladatainak ellátásához 2023-ban 20 fő álláshely biztosított. Ebből 20 fő foglalkoztatását engedélyezte a képviselő testület, egy üres álláshely megtartása mellett. Az intézményegységekben (könyvtár, mozi, Újbástya Rendezvénycentrum) a munkaterv készítésekor 19 fő tevékenykedik, ami a felújított épületben nem elegendő.

A személyi állomány változását nagymértékben befolyásolta a 2020. évi XXXII. törvény a kulturális intézményekben foglalkoztatottak közalkalmazotti jogviszonyának átalakulásáról szóló jogszabály hatályba lépése. A törvénybe foglalt változások mérlegelésére minden közalkalmazottnak lehetősége volt.



Munkavállalóink többsége a tovább foglalkoztatás mellett döntött, és elfogadta a 2020. november 1-jétől érvényes munkaszerződés feltételeit. Két fő művelődésszervező, több mint 20 éves intézményi szolgálat után döntött úgy, hogy nem folytatja munkáját intézményi keretek között. Az intézmény korábbi vezetője 2021 októberében távozott posztjáról, és két fő szakalkalmazott népművelő 2023. januárjában gyermeknek adott életet, így az ő helyük jelenleg betöltetlen. Ezen humán erőforrásbeli hiányok megszüntetése és az új ház működéséhez szükséges képezett munkaerők biztosítása a 2023-as év kiemelt feladata.

Jelenleg intézményünk szakmai humán erőforrását egy fő intézményvezető, két fő közművelődési szakember, egy fő mozi intézményegység vezető, két fő információs és közönségszolgálati munkatárs, egy fő könyvtári intézményegység szakmai vezető, egy fő gyermek és zenei könyvtáros, egy fő adatrögzítő könyvtáros alkotja. A szakmai munkát segítő különböző munkakörben dolgozó ügyviteli, adminisztrációs és technikai dolgozók száma 10 fő. Valamennyi munkavállalótól elvárt a feladatok ellátásában a rugalmasság és az átjárhatóság. Szakmai területünkön a 39/2020. (X.30.) EMMI rendelet a kulturális intézményben foglalkoztatottak munkaköreiről és foglalkoztatási követelményeiről, az intézményvezetői pályázat lefolytatásának rendjéről, valamint egyes kulturális tárgyú rendeletek módosításáról az irányadó.

A fenti törvényi kötelezettség mellett az intézmény munkarendjét a Munka Törvénykönyvének paragrafusai határozzák meg. A fő foglalkoztatási keretrendszer a munkaidőkeret, amely világosan rendelkezik az olyan sajátos működési rendű intézmények - mint a Művelődés Háza - esetében a munkaidő beosztásának feltételeiről. Az intézmény munkatársai az év során majd minden héten biztosítják hétfőtől vasárnapig a kulturális terek elérhetőségét (központi épület, könyvtár, mozi). Ezeket felül az év 47 hétvégéjén (2022-es adat) vagy egy, vagy mindkét hétvégi napon a stáb kisebb-nagyobb része ellát valamilyen, az intézmény működési körébe tartozó feladatot. Az MT-ben szabályozott maximum 12 órás napi munkaidő, maximum 6 napos munkahét, a szabadnapok, szabadságok kiadásának rendje folyamatos koordinációt, alapos tervezést igénylő feladat, egyben kényszerít a szervezeten belüli kapacitások megtalálására és kiaknázására.

A személyi összetétel alapján továbbra is a korábbi belső kommunikációs rendet követjük, amely eddig is jellemezte az intézményt. **Az intézményegységek vezetői az ügyviteli munkatárssal egyeztetve készítik el egy naptári év tervezését, egyeztetik a döntéseket, pályázati elszámolásokat, támogatásra benyújtott dokumentumokat.**

A munkatársak heti koordinációs megbeszélésen vesznek részt minden héten kedden, ahol a saját munkaterületekre vonatkozó beosztások készülnek, igazodva az intézmény programjához. A megbeszéléseken a műszaki, technikai személyzet és a szakmai stáb egyezteteti két hétre előre a programokat, munkaidő beosztást, a rendezvények felelőseit és az operatív feladatokat (gépészet, üzemeltetés, ki- és berendezés, teremfoglaltság, stb.). A programszerkezet kialakításával, tervezésével,



összehangolásával, a kreatív munkával, marketinggel, adminisztratív feladatok elosztásával, értékeléssel, visszacsatolással a szakmai stáb legalább heti egyszer, nem ritkán kétszer is tervezett értekezleten foglalkozik. A programokat és az azokkal kapcsolatos egyeztetett információkat, tevékenységeket, előkészítési, lezárási feladatokat, tervezett- és valós időpontokat, egyáltalán a hétköznapi szervezését a probook nevű szervezeti irányítási rendszerbe rögzítjük, melyhez Sárospatak Város Önkormányzata kulturális és ifjúsági referensének is betekintési hozzáférése van, így a fenntartó Önkormányzat is látja, szükség esetén tervezi és beírja azokat a programokat, melyek az intézményünket érintik.

Az értekezleteken rendszeresen osztunk meg egymással máshol alkalmazott jó gyakorlatokat, hasznos információkat. Az alkalmakról emlékeztetőt készítünk, az ott elhangzottak visszakereshetők. Ez a folyamat a Minősített Közművelődési Intézményi Cím megszerzése óta erősödött, csakúgy, mint a munkatársak tervező munkája. Utóbbi a rendezvények tartalmi elemein túl felelősségteljesen gondolkodik az anyagi forrásokról is.

Az oktatási intézményben tanulók számára a Nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvényben előírt **közösségi szolgálat biztosítására** egyre több oktatási intézmény köt együttműködési megállapodást intézményünkkel. Nemcsak sárospataki, hanem térségi középfokú intézmények tanulói is tudják 50 órás kötelezettségüket A Művelődés Háza és Könyvtára rendezvényein teljesíteni. Intézményünk munkájának ilyen típusú megismerésére továbbra is van lehetőség, mint ahogy a szakirányú felsőoktatásban tanulók is gyakorlati helyként választhatják A Művelődés Háza és Könyvtárát.

Tárgyi feltételek

Az épület a felújításnak köszönhetően jól felszerelt, emelet minden pályázati lehetőséget megragadunk az eszközparkunk bővítésére, tökéletesítésére. A tárgyi eszközeink jelentős részét a Comenius úti volt Szülőotthon épületében helyeztük el. Ez az önkormányzati tulajdonú, jelenleg díjmentesen használt raktározási lehetőség nagy segítség számunkra. A volt szakrendelőkhöz helyeztük el a Mezei Gábor által tervezett egyedi bútorainkat és berendezési tárgyainkat, a rendezvényekhez használt dekorációs elemeket, a színpadtechnikai eszközöket, a Bodrog Néptáncgyűttes ruhatárát. Ennek a raktárnak a kiürítését megkezdtük, folyamatos a munka.

Az intézmény működésében álló Kispataki Alkotóház állapota tovább romlott, ennek az épületnek a megmentése a jövőben reális lehet, de jelenleg nincs személyi kapacitás és anyagi forrás sem ennek szakszerű menedzselésére.

A tevékenységet magába foglaló infrastrukturális terek mellett hamarosan egy új gépkocsi beszerzése is aktuálissá válhat, hiszen a rendszeres szállítási feladatokat és



a költözés nagy részét is biztosító Volkswagen Transporter típusú autó karbantartására éves szinten egyre többet költünk.

Gazdálkodás

A Művelődés Háza és Könyvtára gazdálkodásában a **2023-as esztendő tartalmaz bizonytalan elemet: az energia árak változását.** Az új épület üzemszerű működésének költségei már tervezhetőek lennének, ha a jelen energetikai környezet stabil és kiszámítható lenne. Az épület jövőbeni működtetésében a felhasznált energia mellett, komoly összegeket kell majd fordítanunk különböző gépészeti rendszerek, folyamatos és szakszerű karbantartására, az épületfelügyelet költségeire. Mindezzel együtt az épület a felújításnak köszönhetően elfogadható módon üzemeltethető a látogatók rugalmasságának és a hőmérsékleti igényekkel kapcsolatos realitások tudomásulvételének köszönhetően. Az épület fűtési rendszere jól szakaszolható, a sokkoló gázárak mellett a hőszivattyús rendszer terhelése jelentős rugalmasságot biztosít – nem optimális, de elfogadható hőmérséklet mellett - még a nagy hőtehetetlenségű termeink esetében is. Ez a rugalmasság természetesen oda vissza érvényes, bonyolult és időigényes feladat a termék fűtésének időzítését kalkulálni az aktuális árak, a hőtehetetlenség, külső hőmérséklet, energiahatékonysági (COP) értékek és gáz/villamos energia biztosította hőenergia átváltásának soktényezős rendszerében. Amit fontos kiemelni, hogy ilyen nagy belterű épületrészek esetén az effajta átgondolás rendkívül fontos, mert ilyen árak mellett a fűtési üzemórák jelentős tételek az épp megvalósuló program teljes költségében. Új – és abszurd - realitás, hogy a nagy termék fűtési költségei a megkötött terembérleti szerződésekben külön és változó tételként rögzül, mert nem tudjuk, hogy pl. a novemberre lekötött terem, milyen költség mellett lesz fűthető. Ez a szokatlan gyakorlat jelenleg nem elhagyható, mert a szolgáltatói szerződések vegyesen rövid és hosszú távúak, nem tudjuk, mivel lesz érdemes fűteni (hőszivattyúval, tehát villamos energiával vagy gázzal).

Mindezek mellett tervezzük az intézmény szakmai tevékenységének pénzügyi mutatóit. Az önkormányzati támogatást **aktív pályázati munkával** igyekszünk kiegészíteni, és az elnyert összegekből az intézmény szakmai munkájának kiadásait fedezni. A kollégák nagyon sok időt és energiát fordítanak az aktuális pályázatok elkészítésére. **A tavalyi évről áthozott, még fel nem használt és új pályázatokon elnyert összeg több mint 22 millió forint**, melyben a Makovecz pályázaton elnyert és még fel nem használt összege is szerepel, ezeket 2023-ban fogjuk felhasználni. Az önkormányzat által biztosított forrás eddigi működésünk során is elsődlegesen a bérjellegű kifizetéseket és a rezsiköltségek egy részét fedezte.

Az intézmény az ellátandó feladatainak ismeretében és a működtetés jelenleg tervezhető adatainak figyelembevételével a korábbi évektől magasabb, összesen



138.325.812 forint összegű önkormányzati támogatást kér. Ez az emelt összeg tartalmazza a megemelt állami normatíva összegét.

Bevételeinket nehéz pontosan tervezni, ezt a folyamatot több tényező nehezíti, de előrébb hozott tervezést követően szándékunk teljes nyári-őszi-téli évadokat hirdetni, valamennyi műfaj és rendezvénytípus figyelembevételével (színházi előadások, ismeretterjesztő előadások, koncertek stb.). Alacsony bevétel mellett jelentős kiadás remélhető a Déryné program szervezésében megvalósuló színházi előadások esetében, ahol a fűtési szezonra eső színházi előadások energetikai kiadási oldala jelentős a bevételhez képest. A származtatott szolgáltatásból, terméink és eszközeink bérbeadásából is számítunk bevételre csakúgy, mint a különböző rendezvényszervezői szolgáltatásokból.

Tisztelt Képviselő Testület!

A Művelődés Háza és Könyvtára életében 2023-ban egy új korszak folytatódik a felújított Makovecz épület birtokbavételével. A megújult infrastruktúra, új szolgáltatások, új honlap és új működési rend bevezetését követően a működtetésen, visszacsatoláson és a változtatások átvezetésén lesz a hangsúly.

Munkatársaimmal együtt abban bízom, hogy az új kulturális színtér minden városban élő generáció számára különleges élményeket biztosít. Szeretnénk, ha a közösségi művelődés változatos tevékenységeiben minden használó megtalálná az örömét. Az életminőség javításához nagyban hozzájárulnak az amatőr alkotó, előadó-, művészeti- és tárgyaló csoportokban, valamint művelődő közösségekben átélt élmények. Abban is hiszünk, hogy a kulturális folyamatok túlmutatnak intézményünk falain, napi munkánkban megjelennek a vidékfejlesztő, a felzárkózást és esélyegyenlőséget segítő elemek.

Tisztelettel kérem a Munkaterv és Szolgáltatási terv elfogadását, intézményünk munkájának támogatását.

Sárospatak, 2023. február 1.




Sajószegi Gábor
igazgató



Szolgáltatási terv

Éves szolgáltatási terv					
Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3)	Szolgáltatási terv 20/2018. (VII.9.) EMMI rendelet 3. § (2)				
	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolása	megnevezése	célja	rendszeressége vagy tervezett időpontja	résztevők tervezett száma	megtervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja
a) Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása					
1	Irodalmi teadélután	A magyar és az egyetemes irodalmi értékek iránt elkötelezett és érdeklődő közösség fenntartása.	Havi egy alkalom	25fő/ alkalom	Önkéntes, közvetlen
2	Nyugdíjas klub	Időskorúak aktív közösségének fenntartása.	Kéthetente egy alkalom	40 fő/ alkalom	Önkéntes, közvetlen
3	Wass Albert kör	Nemzeti hagyományokat tisztelő, keresztény kultúra szellemi és erkölcsi értékeit valló patrióta szervezet fenntartása.	Kéthetente egy alkalom	20 fő/ alkalom	Önkéntes, közvetlen



Közművel ődési alapszolgá ltatások Kultv. 76. § (3)	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenys égek közművel ődési alapszolgá ltatásokba való besorolása	megnevezése	célja	rendszeress ége vagy tervezett időpontja	részrtvev ők tervezett száma	megtervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja
b) A közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése					
1.	Ringató	Kisgyermekes anyukák közösségi életének fejlesztése és közösségi tér biztosítása	Havi három alkalom	20 fő/ alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
2.	Városi Gyermeknap	Több generáció kulturális találkozása, városi program megvalósítása	Évente egy nap 2023. május 27.	600-800 fő	Előzetes igényfelmérés alapján program kialakítása, szolgáltatás igénybevétele
3.	Pünkösdi Gyermektánc Találkozó	Környékbeli és határon-túli táncsoportokn ak bemutakozási lehetőség	Évente egy alkalom 2023. május 26.	200 fő	Szolgáltatás igénybevétele, vetélkedőn önkéntes
4.	Konferenciák	Különböző tematikájú szakmai konferenciák megvalósítása	Évente egy-két alkalom	100-150 fő	Szolgáltatás igénybevétele
5.	Hangszert kézbe	Zenei ismeretterjeszt és,	Évente egy alkalom	600 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás



		figyelemfelhívás a zene mindennapi életünkben betöltött szerepének fontosságára	2023. április 18-20.		
6.	Európai Art Mozi Nap	Figyelem felhívás a szerzői filmek és az art mozik fontosságára	Évente egy alkalom 2023. október 9.	100 fő	Szolgáltatás igénybevétele
7.	BIDF vetítések	A dokumentum-filmek népszerűségének és társadalmi hatásainak növelése	Évente 4-5. alkalom	200 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás
8.	THE Filmklub	A Tokaj Hegyalja Egyetem filmklubja	Évente 5-6. alkalom	200 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás
9.	Kis Karácsony	Az előadó művészeti és tárgyalkotó csoportok, művelődő közösségek tagjainak és az intézmény dolgozóinak közös ünnepi alkalma	Évente egy alkalom	120 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás
10.	Könyvtári Éjszaka	Olvasás népszerűsítését szolgáló, gyermek közösséget fejlesztő program	Évente két alkalom	30 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás
11.	Mozipiknik, szabadtéri filmvetítések	Filmkultúra népszerűsítése	Évente 5 alkalom	500 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás



12.	Családi délután	Több generációs családi program, a város történelmi és kulturális értékeinek rendhagyó, egyéni aktivitásra épülő megismerése és átörökítése céljából.	Évente 4 alkalom	400 fő	Önkéntes, aktív részvétel. Szűkebb és tágabb családi közösségek részvételével
13.	Sárospataki StreetQuiz	A város történelmi és kulturális értékeinek rendhagyó, egyéni aktivitásra épülő megismerése	Évente 3 alkalom	150 fő	Önkéntes, aktív részvétel

Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3)	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolása	megnevezése	célja	rendszeressége vagy tervezett időpontja	résztevők tervezett száma	megtervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja

c) Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása

1.	Kalandozások Tokaj-hegyaljai Borvidéken	Tokaj-hegyalja aktuális és történelmi ismereteinek átadása, borászok és	Évente hat alkalom	80-100 fő/alkalom	Szolgáltatás igénybevétele
----	---	---	--------------------	-------------------	----------------------------



		kulturált borfogyasztó k számára			
2.	Közművelődési nyári tábor	Reformkori társadalomra jellemző zenei és táncanyag elsajátítása	Évente egy alkalom	25 fő	Szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás
3.	Vizuális Szendvicsek Filmklub	A kortárs filmművészet és a képzőművészet kapcsolatána k feltárása és a filmkultúra, filmművészet népszerűsítés e	7-8 alkalom	120 fő	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás
4.	Napközis alkotótábor	6-12 éves korosztályú gyermekek aktivitásána k biztosítása	Évente egy alkalom	20 fő	Szolgáltatás igénybevétele, részvétel önkéntes
5.	Népfőiskolai kurzusok	Tokaj- Hegyalja Világörökségi tájegység tematikus jellemzőinek átadása. (Történelmi, társadalmi, gazdasági, kulturális jellemzők.)	Évente 6 alkalom	50 fő	Szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás



Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3)	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolása	megnevezés	célja	rendszeressége vagy tervezett időpontja	résztevők tervezett száma	megtervezésében megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja
d) A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése, feltételeinek biztosítása					
1.	Magyar Kultúra Napja online kiállítás	A magyar nemzeti értékek átörökítése	Évente egy alkalom	250 fő	Önkéntes részvétel
2.	Szent Erzsébet Ünnep	A városunkban évszázadokon át meglévő Szent Erzsébet kultusz újraélesztése, a szent életű királylány személyének és életének a résztvevőkkel való megismertetése. Hagyományápoló és őrző közösségi rendezvény megszervezése	Évente egy alkalom 2023. május 27.	800 fő	Önkéntes, aktív részvétel a lakosság minden korcsoportjából az előkészítésben és a lebonyolítás-ban
3.	Kórus-fesztivál és Testvérvárosi Kórus Találkozó	A kórusmuzsika minél szélesebb körű megkedveltetése, a zempléni, hazai és külföldi	Évente egy alkalom 2023. május 12-13.	400 fő	A helyi kórusok tagjainak aktivitása, a látogatók részéről a szolgáltatás igénybevétele



		kórusok találkozási lehetőségének megteremtése			
4.	Zempléni Népművészeti Tábor	Országosan meghirdetett tábor, a gyermek komplex népművészeti értékek átörökítése	Évente egy alkalom (5 nap)	30-50 fő	Szolgáltató és szolgáltatást igénybevevő egyenként
5.	Nemzeti Ünnepek	Magyar nemzeti ünnepekhez kapcsolódó események, méltó megemlékezések, az emlékek fenntartása és a múlt eseményeinek átörökítése a jelen- és a jövő generáció számára	Évente három alkalom 2023. március 15. augusztus 20. október 23.	500 fő/ alkalom	Szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás
6.	Ünnepi megemlékezések	Ünnepi megemlékezés hez kapcsolódó események, az emlékek fenntartása és a múlt eseményeinek átörökítése a jelen- és a jövő generáció számára	Évente öt alkalom	200 fő/ alkalom	Szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás
7.	Táncházi sorozat	A magyar népzenei és néptánc kultúra	Havi egy alkalom	40-60 fő	Szolgáltatás igénybevétele, egyéni aktivitás



		népszerűsítése , átörökítése			
8.	Író-olvasó találkozó	Magyar kortárs irodalmi személyiségek megismertetés e.	Évente 3-4 alkalom	40-60 fő	Szolgáltatás igénybevétele
9.	Juhászújév Dömötörkor	A pásztorkultúra értékeinek bemutatása, népszerűsítése , helyi és határon túli résztevőkkel	Évi egy alkalom 2023. október	150 fő	Szolgáltatás igénybevétele
10.	Népzenei koncert- sorozat	A magyar népzenei kultúra népszerűsítése	Évi 6 alkalom	150 fő / alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
11.	Népművész eti kiállítás	A magyar nép tárgyi hagyományos kultúrájának bemutatása, népszerűsítése	Évi 2 alkalom	150 fő	Szolgáltatás igénybevétele
12.	Színházi és pódium műsor	A magyar és az egyetemes színházi és előadó művészeti értékek bemutatása, az érdeklődők igényeinek kielégítése	Évi 7-8 alkalom	80-400 fő/ alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
13.	Nyári Színházi Esték	Népszerű, ismert színdarab és jazz koncert programötvoze te	2023. július 1 és 28.	480 fő/alkal om	Szolgáltatás igénybevétele



14.	Könnyűzen ei koncert	A hazai könnyűzene különböző ágaiból művészek, együttesek bemutatkozás a	Évi 5-6 alkalom	1000 fő/ alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
15.	Kiállítás külső helyszínen	A vizuális kultúra bemutatása, megjelenítése amatőr- és egyéb alkotók által	Évi 8-10 alkalom	100 fő/ alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
16.	Képző- művészeti kiállítások	A vizuális kultúra bemutatása, megjelenítése amatőr- és professzionális kiállítók alkotásai által	Évi 5-6 alkalom	90-100 fő/ alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
17.	EMKE rendezvény ek	Az Erdélyi Magyar Közművelődés i Egyesület intézményein keresztül a szórvány vidék magyar nyelvű kulturális tevékenységén ek bemutatása, megismertetés e	Évi 1 alkalom	120 fő/ alkalo m	Szolgáltatás igénybevétele
18.	Tájéloádaso k	A kórusmuzsika értékeinek eljuttatása a Zempléni kistelepülések re	Évi 10 alkalom	620 fő	Szolgáltatás igénybevétele



19.	Adventi Kórus- hangversen y	Hozzájárulás az egyén, a közösség és a város ünnepi hangolódásáh oz a kórusmuzsika eszközrendsze ré-vel	Évente egy alkalom 2023. december	200 fő	A helyi kórusok tagjainak aktivitása, a látogatók részéről a szolgáltatás igénybevétele



Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3)	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolása	megnevezés	célja	rendszeresége vagy tervezett időpontja	résztevők tervezett száma	megtervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja
e) Az amatőr alkotó- és előadó művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása					
1.	A Művelődés Háza Kamara-kórusa	Az énekelni szerető és tudó helyi emberek egy kórusközösségben való összefogása, előadó művészeti tevékenység biztosítása	Heti egy alkalom	35 fő	Önkéntes alapon, egyéni aktivitás, részvétel a próbákban és fellépéseken
2.	Bodrog Néptánc-együttes	Nagy hagyományokkal rendelkező amatőr előadó művészeti közösség működésének biztosítása	Heti két alkalom	35 fő	A csoport tagjaival év elején az éves terv megbeszélése, részvétel a próbákban, szerepléseken.
3.	Foltos Pille Kör	Foltvarró technikát népszerűsítő alkotó csoport működésének biztosítása	Heti egy alkalom	20 fő	Önkéntes alapon, egyéni aktivitás. Csoportos és egyéni részvétel kiállításokon, szakmai pályázatokon
4.	Lorántffy Zsuzsanna Hímző-műhely	Magyarország és a Kárpát-medence különböző tájegységeire jellemző hímzőkultúrát bemutató alkotó	Heti egy alkalom	12 fő	Önkéntes alapon, egyéni aktivitás. Csoportos és egyéni részvétel kiállításokon, szakmai pályázatokon



		csoporthoz tartozók működtetése			
5.	ZRAK	Különböző alkotó technikák fejlesztése és kibontakoztatás a képzőművészet iránt elkötelezett alkotóközösségben.	Kéthetente egy alkalom	15 fő	Önkéntes, egyéni aktivitás. Csoportos és egyéni részvétel kiállításokon, szakmai pályázatokon
Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3)	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolása	megnevezése	célja	rendszeressége vagy tervezett időpontja	résztevők tervezett száma	megtervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja
f) A tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása					
1.	Benedek Elek népmese-mondó verseny	Óvodás és általános iskolás korcsoportú gyermekek, tehetséges mesemondók találkozója	Évente két alkalom	50 fő	Egyéni, önkéntes részvétel
2.	Ügyeskedj a könyvtárban!	Óvodás és általános iskolás korú csoportok alkotó művészeti kompetenciájának fejlesztése	Évente 3 x 5 napos sorozat	150 fő/sorozat	Szolgáltatás igénybevétele
3.	Zempléni Gyermek Szólótánc Fesztivál	Tehetséggondozás, gyermek néptáncosok szólistikus	Évente egy alkalom	70 fő	Szolgáltatást igénybevevők



		bemutatkozásának biztosítása			
4.	Angol Filmklub	A filmművészet és a nyelvtanulás népszerűsítése.	4-5 alkalom	40 fő/alkalom	Szolgáltatás igénybevétele és aktivitás
5.	Barsi Ernő Népdal-éneklési verseny	Általános iskolás korú gyermek énekesek versenye	Évente két alkalom	40 fő/alkalom	Egyéni, önkéntes részvétel
6.	Dömötör-nap, Dömötör nap közeledik népi ének-, tánc- és mesemondó verseny	Tehetséggondozás, gyermek néptáncosok, népi énekesek és mesemondók bemutatkozásának biztosítása	Évente egy alkalom	50 fő	Szolgáltatást igénybevevők

Közművelődési alapszolgáltatások Kultv. 76. § (3)	A közösségi tevékenység				
A közösségi tevékenységek közművelődési alapszolgáltatásokba való besorolása	megnevezése	célja	rendszeressége vagy tervezett időpontja	résztevők tervezett száma	megtervezésében, megvalósításában és értékelésében a helyi lakosság részvételi módja
g) A kulturális alapú gazdaságfejlesztés					
1.	Borfesztivál	A város és a tájegység borászati hagyományait és ahhoz kötődő szolgáltatások, kulturális produkciók bemutatását biztosító esemény	Évente egy alkalom. 2023. július 14-15.	3000-5000 fő	Önkéntes, egyéni aktivitáson alapuló részvétel, szolgáltatások igénybevétele



2.	Apák napja (munkadí m)	A város és környéke lakói számára egy napra az apák érdeklődése és kikapcsolód ása kerül fókuszba	Évente egy alkalom. 2023. május 20.	900 fő	Önkéntes, egyéni aktivitáson alapuló részvétel, szolgáltatások igénybevétele
3.	Zempléni Fesztivál	A város és a társég szellemi, épített és természeti örökségeire építő művészeti események, programok megvalósítá sa	Évente egy alkalom. 2023. augusztus	10.000 fő	Szolgáltatások igénybevétele